

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCION

SEGOVIA, MENSUAL..... 1 PUNTA
SEMA, TRIMESTRE..... 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION

PLAZA DEL CORPUS, 11-

REDACCION E IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7-

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO Y TELEFONICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 25

Acreditado Colegio DE 1.º ENSEÑANZA Y BACHILLERATO DIRIGIDO POR PP. DOMINICOS

El curso pasado tuvo 139 internos: 537 matrículas: resultado magnífico en los exámenes.

Se han hecho obras notables de ampliación; condiciones higiénicas sin igual.

PENSIÓN: 500 PESETAS

Dirigirse al Director, Santa María de Nieva (Segovia)

Dirigiéndose á las damas, que en gran número ocupaban sitio preferente en el salón, ponderó la eficacia de la mujer en la acción social; y en un brillante párrafo, terminó diciendo que si el cariño demuéstrase con actos constantes de voluntad, la Casa popular será un recuerdo impercedero de su paternal amor á los manchegos.

A la terminación del acto, el señor Gandásegui fué objeto de entusiastas manifestaciones de gratitud y de simpatía.

El teatro en La Granja

Beneficio de la Grau

Mañana celebrará su beneficio, en el Teatro Infanta Isabel, de La Granja, la aplaudida primera tiple Marta Grau.

La función está dedicada á la colonia. Se pondrá en escena la preciosa comedia «Aben-Humaya», en la que se distingue notablemente la beneficiada. En obsequio á ésta, tomarán parte en la función distinguidos jóvenes de la colonia veraniega.

SEGOVIA OBRERO

Congreso ferroviario

El día 26 del actual comenzarán en Madrid las sesiones del segundo Congreso de la Organización Ferroviaria y primero de la Federación Nacional de Ferroviarios Españoles.

Para representar á la sección de Segovia está designado en principio el secretario de la misma, Cesáreo Lobo. Estos Congresos prometen revestir extraordinaria importancia para los ferroviarios españoles.

Una escuela

Algunos elementos de la sección ferroviaria de Segovia piensan el modo de establecer en esta población una escuela racional con ampliación á asignaturas de la segunda enseñanza, similar á las que funcionan en otras capitales, para que á ella puedan asistir sólo los hijos de los asociados.

PÁRRAFOS DE UNA CRÓNICA

Los polvos y las cuestiones financieras

En una de las interesantes crónicas que con el título *Madrid al día*, publica diariamente en varios periódicos el culto y vigoroso escritor Benigno Pallol, encontramos los siguientes párrafos en que se hace referencia á una carta de nuestro compañero Rodao, dirigida á aquel ilustre literato: «No sabemos nada de nada. Todas las naciones beligerantes ejercen la censura con un rigor desusado. Europa es una esfinge muda y hermética. Sólo sabemos que en España existen complicaciones financieras y económicas, que se encarecen los artículos de primera necesidad, que anda medianamente la Bolsa y que vienen al olor de nuestra escasez millares de emigrantes ilusos.

Esta penuria metálica, combinada para compensarnos, con la profusión de nuevas alarmantes, no altera mi buen humor ni repercute en mis bolsillos. Gracias á quien sea, los tengo llenos de oro, billetes y valores cotizables.

Lo sabe perfectamente el saladísimo poeta Pepe Rodao, el cual también nada en la abundancia, como podrán ustedes y todos enterarse por los siguientes párrafos de una epístola que me dirigió hace días.

«Perdóneme—dice—que destile esta carta un poco de amargura.»

«Me tienen muy preocupado—como le tendrán á usted, seguramente—los tremendos conflictos financieros de que nos hablan estos días los periódicos.

«¿Qué va á ser, si Dios no lo remedia, de nuestros luises, de nuestras libras esterlinas, de nuestras liras, de nuestros francos y de nuestras pesetas!

«¡Es horrible pensarlo, amigo!...»
«Por qué, le digo yo. Mientras á usted le quede una lira, y esa nadie ha de quitársela, como no fuese el ladrón del mismo Apolo, siempre tendrá usted un veneno de riqueza. Y yo, por mucho que oscile la Bolsa, ó no se hagan contrataciones, con mis paisanos, francos de verdad, y con mis libras—peso unas noventa—me doy por contento y satisfecho.

«Además, no faltan luises en Madrid. Perdone el amigo Rodao la indiscreción cometida al publicar un fragmento de su íntima carta.

Lo que transcribo es verdad. Y entre tantas mentiras como se vuelcan sobre el conflicto europeo merece loarse una certidumbre tan clara como la luz del sol.

¿Verdad, ustedes?

PALLOL.

DE ELECCIONES

LA VACANTE DEL DISTRITO DE CUÉLLAR

El domingo, á las ocho, se reunirá en la Audiencia la Junta provincial del Censo, á fin de hacer la proclamación de candidatos para la vacante de un diputado provincial por el distrito de Cuéllar, cuya convocatoria ya está anunciada.

Hasta las doce se admitirán las propuestas solicitando la proclamación.

Según nuestras noticias, se aplicará el artículo 29, y por lo tanto, no habrá elección.

Noticias militares

ARTILLERÍA

Cruz pensionada.—Se ha declarado pensionada la cruz blanca del Mérito Militar, con pasador del primer grado, de que se halla en posesión el comandante don Silvario Gallego.

Fallecimiento.—En Madrid ha fallecido el tediente coronel don José Vildósola y Guerra.

OFICINAS

Destinos.—Escritores de primera clase: Don José García Sánchez, á la Dirección general de Cría Caballar y Remonta; don Arturo Gabarrón, al Consejo Supremo de Guerra y Marina; don Joaquín Horcada, á la Subinspección de las tropas de la quinta región; don Manuel González Aranda, á la Comandancia general de Ceuta; don Eloy García-Peña, á la Capitanía general de la tercera región; don Hermilio Berbs, al Ministerio; don Angel Mayorga, á reemplazo por enfermo en L. g. n.º; don Juan Beltrán y don Luis Francia, á la Capitanía general de la tercera región, y don Rafael Rivera, al Ministerio.

Escritores de segunda clase: Don José Grandos, á la Subinspección de las tropas y asuntos indígenas de Melilla, de plantilla; don César Moscoso, al Gobierno militar de Cádiz; don Manuel Farfante, á la Comandancia general de Larache; don Manuel Méndez Trillo, á la Capitanía general de la octava región; don Enrique Vieho, al Consejo Supremo de Guerra y Marina; don Eduardo López Ruiz, á la Capitanía general de la cuarta región; don Cristóbal Jiménez Jiménez, al Ministerio, y don Angel Fernández Sistiés, á la Capitanía general de la quinta región.

SANTA MARÍA DE NIEVA

FIESTAS DE LA SOTERRAÑA

El Ayuntamiento de aquella villa ha ultimado el programa de festejos que en el presente año han de tener lugar, en honor de Nuestra Señora de la Soterraña, durante los días del 7 al 15 de Septiembre próximo.

Además de las acostumbradas solemnidades religiosas y de la típica velada, con efrecimiento de cirios, habrá conciertos musicales, bailes de sociedad, populares y matinales, vistosas iluminaciones eléctricas, fuegos artificiales y una gran corrida de novillos-toros, con ganado de nuestro vecino señor Gila, tomando parte en la lidia el diestro Llandas, que tan excelente cartel se ha conquistado en Segovia.

Del 10 al 15 se celebrará la feria de ganados, para cuya concurrencia da el Ayuntamiento todo género de facilidades.

Oportunamente daremos á conocer con todo detalle el programa de estas trayentes y simpáticas fiestas, las cuales, no obstante las circunstancias difíciles porque atraviesan los pueblos y el pavoroso problema de la guerra europea, habrán de verse tan concurridas, ó más, si cabe, que en anteriores años.

PARA LOS MAESTROS

Concursos de ascensos y traslados

Por la Dirección general de primera enseñanza, se ha dispuesto que en la segunda quincena del mes próximo anuncien los Rectorados la provisión por concurso rápido de ascenso y traslado de las escuelas vacantes dotadas con los antiguos sueldos de 625 y 500 pesetas, dando un plazo de diez días para presentar solicitudes y procediendo seguidamente á la adjudicación de plazas.

A los concursos rápidos de traslado podrán concurrir también los maestros de sueldo superior á 625 pesetas y cualesquiera otros que tengan expresa limitación de derecho para acudir al concurso general.

En los rectorados donde falten escuelas vacantes para adjudicar plaza á los maestros que la hayan ganado en las oposiciones extraordinarias que se están celebrando, se restarán, de las que proceda anunciar á concurso, las vacantes necesarias para la colocación de todos los aprobados con plaza en dichas oposiciones.

Cantalejo

Crónica de las fiestas

Terminaron las fiestas en esta villa, durante las cuales nadie se ha acordado de la guerra europea ni de las heladas de Mayo, pues aquí no hubo en estos días de función más hielo que lo vendido por Benito, sin la consiguiente reclamación de agravios.

Cantalejo en los días de su función se ha vestido de gran gala y como siempre ha procurado poner su nombre á la altura que le corresponde. Una velada de charambilla, con animado baile de rueda hasta las doce de la noche, hubo el día de la víspera.

PRIMER DIA

No desperdió la digna de rigor tocada por los dulzaineros cantalejanos, y á las nueve hubo una solemne misa, oficiada por el coadjutor señor Miranda, encargándose de la oración sagrada el párroco don Frutos de Frutos. Acto seguido, se celebró la procesión de la Virgen. Por la tarde, hubo un muy animado y lucido baile de rueda en la plaza Mayor, y por la noche, otra velada en el mismo sitio.

SEGUNDO DIA

A las cinco empezó el encierro de reses bravas que se terminó á las ocho. Una vaquilla no quiso entrar en el chiquero, y no hubo fuerzas humanas que pudieran con ella. Como el día anterior, hubo después misa, sermón y procesión.

A las dos de la tarde, la plaza de los novillos resultaba ya incapaz para contener los miles de personas que acudían á la fiesta laurina, y no hubo más remedio que acomodarse en tendidos, ventanillas, balcones y tejados, bastante estrechados por cierto, y algunos, no pocos, en las espaldas de sus semejantes; en una palabra, un heno rebosante. A las cuatro ocupó la presidencia el alcalde de la villa señor Frías y seguidamente se hizo el despejo con bastante orden llamando en él la atención, el encargado de correr la llave Rufino del Alamó ginele sobre una bonita jaca andaluza.

Sonó el clarín y salió el primer bicho de la tarde con el que la cuadrilla de Tomás González Prieto no hizo más que lidiarle, y se dió suelta al segundo, que era el destinado á la muerte. El bicho era bonito de lámina y se conoce que el problema de las subsistencias á él no le había afectado. Los chicos estuvieron trabajadores con la capa, aunque el torito no parecía demasiado bravo. No faltó quien pidió llevarle al corral por este motivo, pero por fin se impuso el sentido guerrero propio de estos tiempos y un banderillero se arrancó poniendo un par superior, según noticias de Francia, pero que después resultó igual que los restantes, y otros, según comunican de Berlín, fueron malitos. Por fin llegó la gran batalla y el kaiser Tomás González Prieto J, co-

Impresiones de la guerra

A través de la enorme confusión y contradicción de los telegramas de la guerra, percíbense dos hechos claros: uno, el avance alemán sobre Bélgica; otro, el avance francés sobre los Vosgos.

El objeto del primero, según se venía diciendo mucho tiempo, y según los hechos están confirmando, es el de penetrar en Francia. Si los belgas no hubieran opuesto resistencia, ó si aun habiéndola opuesto, hubiese sido muy débil, es casi seguro que las tropas alemanas, en vez de realizar su avance en la forma que lo están haciendo, hubiesen confluído sobre Givet, en tanto que por el Luxemburgo habiesen entrado otras nuevas.

Dispuestos los belgas á resistir con alma y vida, los términos del problema han variado. La más elemental discreción obliga á los alemanes ó á retrasar su invasión francesa hasta que los belgas estén quebrantados, ó á dejar en territorio belga gruesos efectivos que cumplan con este cometido, al propio tiempo que sirvan de garantía á las comunicaciones.

Así se explica que en vez de ir todo el grueso del Ejército hacia Francia, se desvíe una parte para ocupar Bruselas, lo cual ha de tener un gran influjo moral, ya que no estratégico, y otra para ocupar, ó al menos, amenazar Amberes, imposibilitando desembarcos de refuerzos ingleses que amenasasen la retaguardia de las tropas alemanas invasoras.

Por eso, se señalan tres columnas invasoras de Bélgica: una por Lieja, Huy, Namur Dinat; otra, camino de Bruselas, cuya presencia se fija entre Tirlemont y Mont Sain-Jean; y otra tercera que va sobre Amberes.

Claro está que lo importante son los combates que pueda sostener la primera, á lo largo del Mosa.

El avance francés sobre los Vosgos no tiene verdadera importancia militar, sino moral y política.

Lo que hacen los franceses es aprovecharse de la faja de terreno que hay entre la frontera y la línea de plazas fuertes alemanas, para ocupar unas cuantas posiciones naturales, que ahora es muy posible fortifiquen ellos,

y va á levantar á los alsacianos contra Alemania.

Las líneas de avance francés son cinco: una, que parte de Belfort; otra, de Nancy, y las tres restantes del puerto intermedio Saint D.º.

Desde Belfort mar han á Strasburgo aprovechando un b.º que natural de los Vosgos. Desde Nancy se acercan á algunos pueblos de la frontera, como Moyon y V.º. Y desde Saint-D.º se dirigen: una parte, hacia Strasburgo; otra, hacia Comar, y una tercera hacia Schiestadt.

Tal es la posición de los dos Ejércitos francés y alemán en estos días que vienen situándose «preliminares de los grandes combates».

Segovia postal

CARTEROS Y PEATONES

Por el Ministerio de la Guerra, á propuesta de la Junta calificadora de aspirantes á destinos civiles, se han hecho los siguientes nombramientos:

Peatón de Santa María de Nieva á Paradinan, con el sueldo de 300 pesetas anuales, al cabo licenciado del ejército Estanisló Domínguez Escola.

—Cartero de Fuentepelayo, con 150 pesetas de sueldo, al del mismo empleo, benemérito de la Patria, Victoriano Santos Jimeno.

El obispo de Segovia en Ciudad Real

Los periódicos de la capital manchega, hoy llegados á nuestra redacción, dan cuenta de un hermoso acto, debido á la magnanimidad y caritativos sentimientos del obispo prior, prelado hoy de la diócesis de Segovia, señor Gandásegui.

Pensando en el grave problema que plantea á las familias humildes la educación de sus hijos, el señor Gandásegui ha fundado en Ciudad Real una institución denominada «Casa popular de Nuestra Señora del Prado», en que el obrero y el hijo del obrero encuentren medios de instrucción y perfeccionamiento, transformado, en científico y racional, su trabajo anticuado y rutinario.

Anteayer, bajo la presidencia del prelado, tuvo lugar la inauguración de la «Casa popular», acto solemnisimo al que se asociaron las autoridades, las personas de significación y el honrado pueblo manchego.

El obispo de Segovia pronunció un elocuentísimo discurso explicando los móviles que le indujeron á levantar la institución y los fines que viene á llenar ésta, y encomendándola al cuidado y celo del digno Ayuntamiento de Ciudad Real.

gló los frastos. Dió dos pases con cada mano; dirigiéndose primeramente á las fronteras francesa y belga y después á la rusa, y por fin el muchacho se lanzó espada en mano y dió una superior media estocada que hizo innecesarias más alianzas. Entró bien y salió un poco abarullado. El toro se fué á Turquía arrastrado por los baxines. Acto seguido liria y más liria, hasta la noche. Un baile de sala y una bonita iluminación eléctrica pusieron fin á los festejos del segundo día.

TERCER DIA

Se repitió la fiesta aurina y se mataron dos toros, por el mismo espada. Resultaron más bravos que el de ayer y Tomás los despachó de media á cada uno, entrando muy decidido á matar. Cortó la oreja del primero. De banderilleros anduvimos un poco peor que ayer. Las demás reses lidiadas fueron bravas y dieron jurgo y algunos revolcones sin consecuencias.

Durante los tres días, ó mejor aun, las tres noches, ha habido bailes de sociedad organizados por los pollos cantalejanos, bailes que resultaron animadísimos por la gran concurrencia de señoritas.

Allí estaban luciendo su belleza y elegancia Agustina de Andrés, Teresa García, Petra Bernal, María González, Nieves de Frutos é Isaura Oriman, de Segovia; Benedicta Gilman, de Fuentespelejo; Consuelo Bermúdez, de Maderuelo; Cruz de Frutos, de Aguilafuente; Andrea Gila, de Escalona; Leonor Rajo, de Valdesimonte; Isabel Pérez, de Navares de Enmedio; Felicia y Lucila Gil, de Cabruelas; Paca López y Julia Sánchez, de Sepúlveda; Carolina Cerezo, de Madriguera; Eulalia Marín, Julia y Victoria Pérez, Carmen Montero, Tomasa y Evarista Mardomingo, Matilde y Mercedes Pérez, Ursula Zamorro, Tomasa Mardomingo y María Marín, de Cantalejo, y algunas más cuyos nombres sentimos no recordar.

Corresponsal.

18-8-14.

Información de la provincia

Subasta de obras

Hoy inserta el «Boletín oficial» el anuncio y modelo de proposición de la subasta para la instalación de un nuevo dormitorio en el cuartel de la Casa Grande.

LA GUERRA EUROPEA

La lucha en Bélgica

Los belgas se retiran hacia Amberes.—Parte oficial.

París 20.—Un comunicado del ministro de la Guerra, facilitando á los periodistas á las diez de la mañana, dice:

«No ocurre nada nuevo en todo el frente del Ejército que ocupa Alsacia-Lorena.

En Bélgica, al Este del Mosa, los alemanes han llegado á la línea de Dinant-Neufchateau.

Fuerzas importantes continuaron pasando el Mosa entre Lieja y Namur.

Las vanguardias alemanas han llegado á Dyle.

Ante este movimiento, el Ejército belga se retira en dirección de Amberes.»

Otra vez en Mulhouse

Los franceses vuelven á apoderarse otra vez de Mulhouse.

París 20.—Han producido grandes explosiones de júbilo patriotismo las noticias que se reciben de Alsacia.

Las tropas francesas que manda el general D'Amade, que invaden Alsacia, han librado un gran combate con las tropas alemanas.

La batalla tuvo lugar en las cercanías de Mulhouse, luchando principalmente las tropas llegadas de Africa.

Los franceses dieron victoriosamente una intrépida carga á la bayoneta.

En uno de los bosques próximos se refugiaron las tropas alemanas, que hicieron una retirada desordenada, reinando entre ellas gran confusión y pánico.

Los franceses entraron triunfadores en Mulhouse, entre delirantes aclamaciones de sus moradores.

Las tropas del Kaiser evacuaron la población rápidamente.

Ambos Ejércitos han sufrido muchísimas bajas.

La Artillería francesa jugó un brillante papel.

Caballería depositada

Por la Alcaldía de la capital se anuncia hallarse depositada en la Posada del Gallo, á disposición de quien resulte ser su dueño, una pollina, cuyas señas particulares se consignan en dicho «Boletín».

Abastecimiento de aguas

El día 19 de Septiembre próximo, á las once de su mañana, tendrá lugar, ante el alcalde de El Espinar, la subasta de ejecución de obras con destino á la toma y conducción de aguas del arroyo «Las Barrancas», para el abastecimiento de aquella villa.

La viruela en el ganado

Según datos oficiales, durante el pasado mes de Julio, fueron invadidas por la viruela 126 reses vacunas del término municipal de Riiza.

Citación

Por el juzgado municipal de Labajos, se cita para el 1.º de Septiembre, á las once de su mañana, á Juan José Castillo Cespín, de ignorado paradero, á fin de que comparezca á contestar en juicio de faltas que se le sigue por escalo y quema de la puerta de la cárcel de aquella villa, de la cual se fugó en la noche del 25 al 26 de Febrero último.

EN CUEVAS DE PROVANCO

Un anciano muerto

Sobre las cinco de la tarde del día 16 del corriente ocurrió en Cuevas de Provanco un lamentable suceso, del que fué víctima un pobre anciano.

El vecino Bruno Nieto Sanz, de 66 años de edad, tuvo la desgracia de caer por un pretil de la calle de las Peñas, del pueblo referido, dándose un golpe en la cabeza, de tal violencia que le produjo la muerte instantánea.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, procediendo á levantar el cadáver, que fué conducido al depósito judicial.

El pan en Segovia

NUEVA REUNION

Ayer tarde se reunieron en el despacho del Gobernador civil, hallándose también presente el señor alcalde, los fabricantes de harinas señores Puigdollers y Carretero.

Estos señores se ofrecieron á las autoridades locales para contribuir con arreglo á sus fuerzas, á la solución del conflicto que se originaría si llegara á encarecerse el precio del pan.

Esta mañana han hecho idénticas manifestaciones ante el señor alcalde, el cual agradece en lo que vale la patriótica conducta de dichos industriales y nos ruega que así lo hagamos constar en las columnas de este periódico.

El eclipse de hoy

Para nosotros, los segovianos, casi ha pasado inadvertido el eclipse parcial de Sol que, con matemática precisión, ha tenido lugar hoy, á la hora anunciada.

El pequeñísimo segmento del Jastro diurno ocultado por la Luna, no ha impedido que el Sol, en un horizonte limpio de nubes y precisamente á la hora de su mayor elevación que era la del eclipse, brillase con todo el fulgor de un día canicular, de tal forma que apenas se ha notado, en la fase máxima del fenómeno celeste, sino una pequeñísima disminución de luz, menos, mucho menos, que si una ligera nube hubiese pasado ante el Sol.

El eclipse no ha despertado curiosidad alguna, y ni los barreños con agua para reflejar la imagen del astro, ni los cristales ahumados han salido á relucir en esta ocasión.

NOTAS DEL AYUNTAMIENTO

La asamblea de Ayuntamientos

Ha sido suspendida la asamblea de Ayuntamientos que había de celebrarse el día 15 del próximo Octubre, en vista de las críticas circunstancias por que atraviesa Europa.

Se ha comunicado este acuerdo al ministro de la Gobernación, subsecretario de la presidencia y alcalde de Madrid, para que se inserte la noticia en los periódicos de la corte á fin de que llegue á conocimiento de los interesados.

De todos modos, se celebrará en Segovia la asamblea provincial convocada para el día 13 de Octubre.

Los exámenes en las academias

Hoy ha recibido el alcalde una carta del excelentísimo señor marqués de Santa Cruz, manifestándole que se ha dirigido al general Aranzáiz interesándole en que no se lleve á efecto el proyecto (si es que existe) de celebrar en Madrid los exámenes de ingreso en las Academias militares.

La sesión del miércoles

Esta mañana nos ha manifestado el señor alcalde que al contestar á la pregunta que le hizo el concejal señor Burgos, en la sesión del miércoles último, sobre el pago de los haberes que se adeudan al difunto arquitecto señor Odriozola, no dijo que se hubiera presentado á cobrar los repetidos haberes el señor Marcede, sino que únicamente manifestó que don Carlos Odriozola no había autorizado á persona alguna para efectuar dicha cobranza y que, por esta razón, no se había mandado librar la oportuna orden de pago.

Respecto á la moción presentada por el señor Burgos, sobre agua de la finca de Fuencauadrada, propiedad del señor Marcede, se consiguió que se desconociera la fecha en que se hizo la concesión de agua para dicha finca, y que la cantidad que actualmente abona el señor Marcede por la merced de medio cuartillo concedida, es de cuarenta pesetas anuales.

DE SOCIEDAD

Viajes

Hay un permanecido en Segovia nuestro querido amigo de Santa María de Nieva don Raimundo Pardo y su distinguida esposa doña Juana Tapia, á los cuales acompañaba su simpática hija Carmencita.

—Ha regresado de Grado (Asturias), el teniente coronel del Regimiento de Sitio, don Pascido de la Tejera.

—Se ha trasladado desde Madrid á su hermosa finca de Mata de Pirón, nuestro distinguido amigo don Germán de la Mora.

—Ha estado unos días en Segovia el inspector regional de Instrucción pública, don Manuel Cortés.

—Han salido para La Coruña el ilustrado párroco de Fuentesmilanos, don Gregorio Sáez y hermana.

—También han marchado á Galicia, el procurador de los Tribunales de esta capital don Julián Casado y su esposa.

Sufragios

Numerosos amigos de la familia doliente han concurrido á la misa de privilegio celebrada hoy, en la iglesia del Salvador, en sufragio del alma de don Román Carretero Ayuso, distinguido amigo nuestro que fué en vida.

—También se han visto concurridísimas todas las misas dichas esta mañana en el altar de Santa Bárbara, por el alma de la señora doña María de los Santos Marañón de Peñador, en conmemoración del séptimo aniversario de su fallecimiento.

A ambas familias testimoniamos una vez más nuestro pésame.

De días

Mañana celebra su fiesta onomástica nuestro distinguido amigo el inspector provincial de Sanidad, don Sifoniano Acinas, á quien felicitamos con tan fausto motivo.

Peticion de mano

Para el médico de Martín Miguel, don Mariano Sansigre Serrano, ha sido pedida

la mano de la bella señorita Eugenia García Zamarrigo, hermana de nuestro distinguido amigo el ilustrado secretario de este Ayuntamiento don Clemente.

La boda se celebrará en breve.

Nuevo oficial de Correos

Hoy ha salido para Almansa (Abaele), con objeto de posesionarse de su nuevo cargo de oficial de Correos, en aquella Administración, el joven don Pablo Luengo, hermano del párroco de La Salceda, don Vicente.

Al cielo

Ha subido al cielo, á los cinco meses de

edad, la preciosa niña Pilar López Varela, hija del ilustrado métrico militar, con destino en el Regimiento de Sitio, don Francisco López Elizagaray.

Reciban nuestro sincero pésame los padres del nuevo angel.

Cruz pensionada

Ha sido declarada con derecho á pensión la cruz roja del Mérito Militar, con pasador del profesorado, de que se halla en posesión el ilustrado comandante de Artillería profesor de la Academia, nuestro distinguido amigo don Silverio Gallego.

Ehorabuena.

LA MUERTE DEL PAPA

Fallecimiento del Pontífice

Roma 20.—A la una y treinta y seis de la madrugada expiró Su Santidad Pío X.

Rodeaban el lecho mortuario las hermanas del Sumo Pontífice, el Camarlengo, los médicos de Cámara y el cardenal Merry del Val.

La muerte fué apacible.

Cuando los médicos comprobaron el fallecimiento, el Camarlengo dió sobre la frente del Santo Padre los tres golpes de ritual con el martillo de plata.

Instantes después la campana grande de San Pedro anunció á la ciudad la muerte del Pontífice.

La mortaja.—Embalsamamiento

—Traslado á la basílica.—Ceremonias.

Roma 20.—El cuerpo del Papa fué luego vestido con los hábitos pontificales que usaba de ordinario, y colocado después sobre el lecho, cubierto con un paño de damasco rojo.

Cuatro cirios enormes iluminaban la estancia, á la que dan guardia dos soldados de la Corte pontificia.

El cardenal Della Volpe ha sellado todas las habitaciones del Vaticano, colocado en las puertas grandes chapas de acero, en cuyo reverso dice: «Interregno», y en el reverso «Agosto 1914».

Esta tarde, á las cuatro, los médicos del Papa, señores Amici y Marchisava, ayudados por los diez facultativos adscritos al Vaticano, procederán á embalsamar el cadáver de Pío X.

Las vísceras serán depositadas en una urna, procediéndose luego á su entierro en uno de los subterráneos de San Pedro.

Terminada la operación del embalsamamiento, el cadáver será nuevamente revestido con la sotana de lana blanca, el roquete, la muela y el cubrecapota rosa é inmediatamente trasladaráse á la sala del Consistorio.

Esta noche será llevado á la capilla Sixtina, donde se permitirá al público la entrada.

Mañana será trasladado en procesión solemne á la basílica de San Pedro, donde se le colocará sobre un catafalco cubierto de tapices color violeta y después de entonar los cardenales el Libera, se le instalará en la capilla del Sacramento, para que por espacio de tres días permanezca expuesto al público.

El cuerpo estará defendido por una verja, quedando fuera únicamente los pies para que puedan ser reverenciados y besados por los fieles.

Para darle sepultura, el noveno día se reúnen los cardenales en la sacristía de San Pedro, en la que se forma una procesion por aquéllos, el clero de la basílica, el Capítulo, la Cofradía del Santo Sacramento y los guardias nobles y suizos.

Los sacerdotes de la basílica colocan el cadáver, vestido de pontifical, en un sudario de seda carmesí, recamado de oro.

El mayordomo cubre la cara y las manos del muerto con un velo de seda blanco.

Se deposita en tres bolsas un número de medallas de oro, plata y bronce igual al de años de pontificado del difunto, en las cuales se mencionan los hechos más notables de su reinado; y el primero de los cardenales creados por el difunto coloca una caja el ídrica de metal blanco, que contiene un pergamino, en el cual se registran los principales acontecimientos del pontificado.

Dos maestros de ceremonias tienden sobre el cadáver un segundo sudario de seda rosa, y el notorio de cámara lee el acta defunción.

Se coloca el cadáver en un féretro de

plomo, en cuya tapa están grabados el nombre y las armas del difunto, la duración de su Pontificado y la fecha de su muerte.

El camarlengo y el sacerdote ponen los sellos, y esta caja entra en otra de madera, en la cual están impresos también los sellos del camarlengo, del arcipreste de la basílica, del mayordomo y del Capítulo.

El féretro se deposita provisionalmente en un nicho practicado sobre la puerta de acceso al guardarropa de los cantores y á la izquierda de la capilla del coro, permaneciendo allí hasta que ocurre la muerte del Papa siguiente.

Cuando esta ocurre, pasa á ocupar su puesto definitivo en la cripta de la basílica de San Pedro.

Los funerales son uno de los espectáculos más solemnes y grandiosos.

Gran emoción en Roma.—Duelo universal.

La muerte de Pío X ha producido emoción vivísima.

La noticia de la muerte del Papa se extendió bien pronto por Roma; pero la generalidad, por la hora en que ocurrió, no la ha conocido hasta esta mañana.

En Roma y en las principales poblaciones de Italia se han suspendido los teatros y toda clase de espectáculos públicos.

Apenas la gran campana de San Pedro dobló anunciando la muerte del Papa, todos los comercios y escritorios de los barrios próximos al Vaticano cerraron sus puertas, colocando en ellos un cartelito con este aviso: «Cerrado por duelo universal».

Innumerables comercios de Roma no tardaron en seguir el ejemplo.

En todas las iglesias romanas se ha fijado la noticia de la muerte por orden expresa del vicario de Roma, y en todas ellas se ha ordenado que se hagan funerales, y se ha dispuesto el cierre durante nueve días.

Reunión de cardenales.—Cambio de impresiones sobre el próximo Cónclave.

El cardenal Merry del Val, apenas ocurrió el fallecimiento del Sumo Pontífice, reunió á todos los miembros del Sacro Colegio que se encuentran en Roma para cambiar impresiones acerca del próximo Cónclave.

Monseñor Merry de Val expuso las dificultades que la guerra actual puede ofrecer para la convocatoria del Cónclave; pero á pesar de ello la mayoría de los purpurados presentes manifestaron su creencia de que, dada la neutralidad de Italia, Roma ofrece las necesarias garantías de tranquilidad.

Agunos, muy pocos, cardenales se mostraron partidarios de que el Cónclave se reuniera en una población holandesa.

El Gobierno de Víctor Manuel ha comenzado ya á adoptar medidas para asegurar la libertad é independencia de las asambleas de cardenales.

Para la celebración de Cónclave es precisa la asistencia de las dos terceras partes de los cardenales que componen el Sacro Colegio, y como actualmente éste está formado por 65 purpurados, de los cuales son italianos 33, en la próxima reunión será indispensable la concurrencia de 42.

El Papa y la guerra europea

Roma 20.—Una personalidad del Vaticano, según el «Giornale d'Italia», manifestó hace unos días á un redactor de este periódico que la guerra europea había influido mucho en la salud del Papa.

«Su enfermedad—decía esta persona—casi puede atribuirse á la configuración europea, y añadía:

«Hace muy pocos días hablaba yo con Su Santidad de la situación europea, de los inútiles esfuerzos que en el Vaticano se ha-

bien hecho para evitar la guerra, y su Santidad, con lágrimas en los ojos, me decía que era horroroso para él, como representante de la Iglesia, ver á los sacerdotes de ésta tener que marchar á luchar y matarse unos con otros, á pesar de haber vivido siempre unidos en el amor á la Iglesia y á Cristo.

La voz del Pontífice temblaba de emoción al pronunciar estas palabras, y el llanto ahogó su voz.

Datos biográficos

Pío X nació en la aldea de Riese (una de las más hermosas que circundan Venecia) el día 2 de Junio de 1835.

Tenía, pues, setenta y nueve años de edad.

Fueron sus padres el alguacil de la localidad, Juan Bautista Sarto y Margarita Sansón, hija de humilde familia.

Cuando José Melchor, nombre de pila del que luego se llamó Pío X, cumplió diez años, fué elegido, por el cura párroco de aquella aldea, para dirigir á los niños del coro.

En una de las frecuentes excursiones que el cardenal Mónico, á la sazón patriarca de Venecia, hacía á Riese, su país natal, conoció al joven monaguillo, y atraído por su viveza, le tomó bajo su protección.

El año 1850 ingresó en el Seminario de Padua; recomendado por el cardenal Mónico, que desde entonces sufragó todos los gastos de su educación.

Al terminar sus estudios, el resumen de las notas que había obtenido quedó en el cuaderno de honor del Convitto.

En el Seminario de Trevisa recibió los órdenes menores.

En 18 de Septiembre de 1858 cantó misa en la colegiata de Caste franco.

En Noviembre del mismo año fué nombrado coadjutor de la parroquia de Tombolo, modesto curato rural.

En esta localidad fué el alma de la independencia durante las invasiones de austriacos y franceses.

De Tombolo se trasladó á Salzano.

Siendo cura párroco de esta localidad fué nombrado canónigo de la catedral y profesor del Seminario de Trevisa.

Poco después se le asoció al gobierno de la diócesis y fué nombrado vicario general.

En Noviembre de 1884 le consagró el cardenal Parocchi, obispo de Mantua.

A la muerte del cardenal Agostini ocupó la silla patriarcal de Venecia.

León XIII le nombró cardenal de la Santa Iglesia Romana, del título de San Bernardo de Termos.

Cuando murió el Pontífice, se tuvo que trasladar á Roma, bien ajeno á que pudiera ser elegido para sustituirle.

Cuando se conoció en Roma la noticia de su nombramiento produjo júbilo general.

Pío X, durante los once años que ha sido jefe de la Cristiandad, vivió humildemente, al punto de que con frecuencia conversaba en los jardines con guardas y jardineros, y su lecho era de hierro, peor, tal vez, que el del más mísero servidor del Vaticano.

La noticia en Segovia

Telegrama del Gobernador

Tan pronto como nuestro dignísimo Gobernador civil, el excelentísimo señor marqués de Montesa, tuvo noticia del fallecimiento de S. S. el Papa Pío X, telegrafió al jefe superior de Palacio y á los ministros de la Gobernación y Estado, rogando á este último transmitiera al Nuncio Apostólico de la Santa Sede el profundo sentimiento de esta católica provincia.

Toques de clamor

A media noche, habida noticia oficial del fallecimiento del Romano Pontífice, las campanas de la catedral y de todas las iglesias doblaron á muerto.

Hoy á mediodía, han vuelto á doblar, y los toques de clamor se repetirán durante ocho días á las horas de las doce de la mañana y á las cuatro de la tarde.

Los funerales

Próximo el regreso del ilustrísimo señor obispo, tan pronto como llegue á Segovia se reunirá el cabildo catedral, para adoptar acuerdos referentes á la celebración de funerales por el alma del Pontífice.

Testimonios de pésame

El fallecimiento del Papa, Pío X, ha causado en Segovia, como en todo el orbe católico, general sentimiento.

Las autoridades, el cabildo y algunas personas de significación han elevado testimonios de pésame al Nuncio Apostólico.

Los cesantes de Hacienda

Dispuesto por el artículo 3.º del Real decreto de 27 de Julio último, que los cesantes que figuren en el escalafón de funcionarios dependientes del ministerio de Hacienda, presenten en la subsecretaría del mismo ó en las intervenciones de la provincia de su residencia, en el plazo de tres meses, una declaración que exprese con la debida claridad, los datos referentes á edad, domicilio

y destino que desempeñaba al ser declarado cesante, se pone en conocimiento de todos aquellos interesados que residan en esta provincia, haciéndoles saber que deberán presentarse en la Intervención de esta Delegación antes del 1.º de Noviembre próximo, á recoger un modelo impreso de aquella declaración que deberán llenar, pues en otro caso y de no hacer constar, por último, aquellas circunstancias antes de 31 de Diciembre del presente año, serán dados de baja definitivamente en el escalafón, con la consiguiente pérdida del derecho á ser repuesto en tiempo oportuno.

Segovia 18 de Agosto de 1914. El Delegado de Hacienda, Baldomero Sobrini.

SUETOS

Fallecimiento

Ha fallecido en Navarres de las Cuevas, á los quince años de edad, una hija del digno alcalde de aquel pueblo don Francisco Peña, y nieta del laborioso secretario del Ayuntamiento de Castrosera, don Dalmacio P. B.

A los padres y abuelos de la finada hacemos presente nuestro sentimiento por pérdida tan dolorosa.

Tren botijo

Miñana, á las 18.45, pasará por Segovia otro tren botijo, conduciendo veraneantes á San Sebastián, y que será el penúltimo de los que circulen en esta temporada.

Casa de socorro

Esta mañana ha sido curado el niño de 20 meses Tomás Sanz Pascual, de la fractura incompleta del fémur, lado izquierdo, que se había producido por una caída casual.

Registro civil

Hoy se han inscripto 18 partidas de defunción de Ciria de Blanco Saiz, de 5 meses; Pilar López Varela, de 5 meses, y Paula Matarratz V. Lasco, de 12 años.

Nacimientos, ninguno.

Viajes baratos

La Compañía del Norte ha establecido, con motivo de las fiestas de San Luis, un servicio de trenes entre Madrid, Segovia y La Granja, con billetes de ida y vuelta, á precios reducidos.

Estos billetes son los mismos que de ordinario, sin más variación que la de tener mayor plazo de validez.

Alcance de Madrid

(POR TELÉFONO)

A tarde.

La lotería

Los tres primeros premios del sorteo de esta mañana han correspondido á los números y poblaciones siguientes:

Primero 824 Avila y Santander.

Segundo 20.847 Zaragoza.

Tercero 16.882 Jerez.

Despachando con el Rey

Esta mañana ha estado el presidente del Consejo despachando con su majestad durante más de dos horas.

Dato en Gobernación

Después marchó el señor Dato al ministerio de la Gobernación y estuvo conferenciando con el ministro.

El gobernador de Barcelona

Ha llegado el Gobernador civil de Barcelona.

Esta mañana estuvo en Gobernación conferenciando con los señores Dato y Sánchez Guerra.

Hablaron de la repatriación, de las subsistencias y de otros asuntos de actualidad.

Ha dicho el señor Dato que el pueblo de Barcelona está muy satisfecho de la gestión de su gobernador.

El Banco de España

En las reuniones que celebra el Consejo de Administración del Banco de España, se estudia la forma de establecer sucursales en Roma, Baños de Aíres y Nueva York.

Conferencia

Han celebrado hoy una conferencia los ministros de la Guerra y Gobernación para ponerse de acuerdo respecto á las facilidades que deben darse para el reparto de ranchos en varias poblaciones á los repatriados desvalidos.

Aclarando conceptos

Como quiera que algunos periódicos

católicos reproducen las declaraciones que últimamente hizo el señor Dato sobre las moratorias, y en ellas se dice que el presidente mezclaba en el asunto á Cambó y otros políticos de Barcelona, el señor Dato ruega se haga constar que tal afirmación es inexacta en absoluto.

Telegramas del Nuncio

Hoy ha contestado el Nuncio de su santidad á los telegramas de pésame que ayer le dirigieron, por la muerte del Papa, el Rey y el Gobierno.

Funerales por el Papa

El próximo domingo saldrá para San Sebastián S. M. el Rey, con objeto de presidir los funerales por el Papa, que decididamente se celebrarán en aquella capital.

La actitud de Romanones

En la conversación que al despachar esta mañana, tuvieron el Rey y el señor Dato, refirió el Monarca al presidente, la entrevista que ayer celebró con el conde de Romanones.

El señor Dato conocía ya su resultado porque se le había manifestado el conde de Romanones.

La actitud de éste es apoyar al Gobierno en las cuestiones de carácter internacional.

Una conferencia

Ha conferenciado el señor Dato, con el marqués de Comillas, respecto de la crisis del comercio y la industria en Cataluña.

Sin noticias de la guerra

Ha habido por te ófono esta mañana el presidente del Consejo con el ministro de Estado, marqués de Lema. Le dijo que carece de nuevas noticias respecto de la guerra.

La guerra europea

Los alemanes en Bruselas.—Las tropas belgas se repliegan hacia Amberes.—Los franceses en Alsacia y Lorena.

Un telegrama de París, que no ha sido confirmado oficialmente, dá cuenta de que fuertes núcleos de Caballería alemana han hecho invasión en Bruselas.

Los belgas, sin ofrecer combate, se han replegado hacia Amberes, á cuyo punto se dirigen también los alemanes.

El mismo telegrama dice que los franceses siguen su avance triunfal por las provincias de Alsacia y Lorena, siendo recibidos en todas partes con grandes manifestaciones de entusiasmo.

CORRESPONSAL.

Almoneda

de varios muebles. Calle de las Hilanderas, número, 1, segundo.

VENTA

Se hace de una casa señalada con el número 4 de la calle de la Trinidad, compuesta de piso bajo con jardín y paneras; principal y segundo, con agua corriente.

Para tratar y demás informes, con don Luis Nonide que vive calle de Velarde, número 4.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecánicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará SEGOVIA el día 7 de cada mes, recibiendo consulta de 12 á 2 en el Hotel Fornas.

Consultas en Madrid todos los días no festivos de 2 á 4, en su Instituto, Montera, 38, primero.

El negocio más productivo

es la cría de toda clase de animales, dándoles los POLVOS FINOS. Con ellos no dejan residuo alguno alimenticio en sus excrementos. Las aprovecha cuanto comen. Engordan extraordinariamente. Pesan mucho más. Les evita enfermedades.

Gasto por cada cerdo y día es de 1, 2 á 3 céntimos. En los demás animales es proporcional. Pídanse en todas las droguerías y especialmente en Segovia, Alejandro San Juan (droguería), Francisco Martín Marcos, plazuela del Corpus, 7, y vida de Andrés Hernanz Pérez plazuela del Corpus, 9, ó á don Juan Pinós, plaza Carril, 3, Gerona; acompañando pesetas 9 por cada saquito de 3 kilos, ó pesetas 13'50 por cada uno de 5 kilos. Los pedidos serán remitidos franco de porte f. c. hasta destino.

NOTA.—Como garantía de la bondad del producto, mando á todos los señores cura párrocos, veterinarios ó maestros nacionales que lo soliciten, tres kilos para pago una vez que estén satisfechos de sus resultados, comprometiéndose á ensayarlos en cerdos y otra clase de animales á su elección.

EL MAS GRANDE PROBLEMA RESUELTO

Es que, en el campo, en viaje, en su propia casa, donde usted quiera, puede preparar sus aguas gaseosas por medio del

Sifón Prana SPARKLET

de calidad superior á las mejores Aguas de Mesa

El probar uno de estos SIFONES para uso doméstico, es ADOPTARLO PARA SIEMPRE con Comodidad, Higiene y Economía.

BASTA LLENAR ESTE INGENIOSO SIFON CON AGUA, VINO, LECHE, CAFE Y TODA CLASE DE LIQUIDOS FRIOS, Y CARGARLO CON UNA CAPSULA PARA OBTENER LAS MAS DELICIOSAS Y ESPUMOSAS BEBIDAS.



Véndese en Ferreterías, Bazares, Farmacias y Droguerías de España.

PRECIO. SIFON PRANA, Ptas. 6'75

Cápsulas para sifones, Ptas. 1'60

Para familias numerosas hay un tamaño doble grande á pesetas 9'50.

Cápsulas para 12 sifones grandes, pesetas, 2 devolviéndole cápsulas vacías

Véndese en Segovia: Teodoro Velasco y Bazar Vicente Aleón

Representante: J. M. Casals, Salmerón, 51.—Barcelona

PREPARATORIA MILITAR

DIRIGIDA POR EL COMANDANTE DE INFANTERIA

Licenciado J. Alvaro Alonso

El curso de 1914-15 empezará el 5 de Septiembre

No se admiten mas de 25 alumnos

Hay internado

Grabador Espinosa, 4

AUTOMÓVILES "GRAN GARAGE"

Se alquilan para excursiones á La Granja, Riofrío y pueblos de la provincia, á precios económicos, así como también para cacerías.

Informarán: Plaza de San Martín, núm. 1, ó en la casa de Felipe Alvarez, Plaza Mayor, 29.

Oposiciones

á sobrestantes

Con el concurso de los ingenieros don Ramón Cepeda, don Antonio Mavorga y don Aurelio Ballentilla, este último comandante de Artillería, nuestro amigo don Germán Cano de Rueda ha establecido en su conocida Academia de Madrid (San Marcos, 3) clases preparatorias para las anunciadas

oposiciones al cuerpo de Sobrestantes.

Las plazas, limitadas con 1.500 pesetas, son 70, y los exámenes comienzan en Madrid en el mes de Enero.

Se venden

cocinas, puertas, ventanas y balcones, procedentes de derribos.

Melitón Martín, 5 7 y 9.

Imp de EL ADELANTADO

Imprenta

Cajetas, circulares, prospectos, sequeñas, ex-
cortadores, cartones, etc., con precisión,
cuidado y rapidez.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Primeridad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio
y la Industria, por la importante circun-
lación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa.

REAL ESCUELA de Ingenieros Electricistas y Escuela Militar agregada

Gabinetes, Laboratorios, Talleres y Central Eléctrica: **SARRIA-BARCELONA**

La carrera se cursa en seis semestres, debiendo matricularse, para el que empieza en 1.º Octubre, del 20 al 30 de Septiembre

Detalles: Director administrativo, Domingo Bou, Plaza Universidad, 2, Barcelona

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y
cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y notas mercantiles

Delegación en Madrid

Calle del Barquillo, núm. 26.

Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis
de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

Gambrinus

La mejor cerveza que hoy se fabrica en España es la de **GAMBRINUS** de
Valladolid recomendada por las eminencias médicas de más reputación, pre-
miada en cuantas exposiciones se ha presentado y según análisis reúne condi-
ciones especialísimas por su pureza; como aperitivo es insustituible, es digesti-
vo sin rival, refrescante insuperable eficazísimo contra la diabetes y gran deu-
rético puesto que facilita la orina rápidamente.

¿Queréis tener buena salud?

¿Queréis tener buen apetito?

¿Queréis no sufrir los rigores del calor ni de las digestiones?

Pedid en todas partes la cerveza **GAMBRINUS** de Valladolid, pronto la
conoceréis por su bonito color y sabor agradable.

Exigir la marca **GAMBRINUS** tanto en botellas como en barriles si la
tomáis por Boks.

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsada

Agencias en todas las provincias de España,
Francia y Portugal

50 años de existencia



Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pausgall

Plaza Mayor 41, planta baja.

ACADEMIA Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los
Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas;
y para obtener en tres años el
Grado de Bachiller, con matrículas
en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas
por conocimientos en grupos de quin-
ce alumnos. — Profesorado competente
y prestigioso de todos los Cuerpos.
Matrículas en cualquier época del año.
Pídanse informes y reglamentos á
la Dirección

San Marcos, 3, Madrid

GRATIS

FACILITA

toda clase de servidores á quien lo ne-
cesite. Criadas en general, Instituti-
ces, Señoras de compañía, Porteros,
Criados, Dependientes de comercio, Ad-
ministradores, Escritorines, Profesores,
Chauffeurs, Cobradores, Lacayos,
Repartidores, Guardas, Chicos, etc.

LA CENTRAL ANUNCIADORA

Agencia general de publicidad

Sebastián Borreguero Sacristán
Combinaciones de anuncios en todos los
periódicos. Grandes descuentos

Servicio especial para la publicación de
esqueletos de defunción, de novenario,
aniversario y recordatorios.

Augusto Figueroa, 16

(esquina á la de Hortaleza)

MADRID

Esta Agencia, admite esqueletos de defun-
ción, anuncios y suscripciones para «El
Adelantado de Segovia»

Emplastos

Alcock

Marca Aguila.
(Fundada en 1847).

Para
Afecciones
Renales.

Apliquense siempre dos
(vease el corte), uno sobre
cada riñón.

Sabemos por experiencia que
aplicándolos de esta manera hacen
mucho mejor efecto y son muy
superiores al llamado emplastro para
riñones que es grande y embarazoso.

El Emplastro Alcock es el primitivo y legítimo.
Este Emplastro es el remedio universal y se vende en
todas las Boticas del mundo civilizado. *Aplicado
donde quiera que se sienta dolor.*

Quando necesitéis una píldora Puramente vegetal.

TOMAD
UNA **Píldora Brandreth** (Fund. en 1752.)

Para Estreñimiento, Bile, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

Fundada 1752.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre,
activan la digestión, y limpian el estómago y los
intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del
sistema la bilis y demas secreciones viciadas. Es una
medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor
de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Mal del Hígado, Ictericia, y los desórdenes
que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1847.

Emplastos de Alcock

Marca Aguila

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España—J. URIACH & CA., BARCELONA.

FERINOL

Fórmula de M. P. Almonacid, Médico
especialista en enfermedades de la infancia.

Remedio infan- til contra la tos FERINA bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos

Precio del frasco 3 pesetas.
De venta en todas las Farmacias y Droguerías.
Al por mayor en los Centros de Espectáculos.

Depósito en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre; Juan Bravo 47, 7
Plaza Mayor, 4.—Farmacia de la vinda de Moreno, Mellón Martín.—Farmacia de Felipe
de Vicents, Muerte y Vida, 10 y 12.—Droguería de don Alejandro San Juan, Juan
Bravo, 33.